



深化为民服务 筑牢“三条链”

东盛居民区党建引领激活社区治理

东盛居民区位于南码头路街道“六里片区”，管辖浦三路821弄东盛公寓、775弄红莲小区、817弄小区、783弄齐宏苑四个自然小区，共1718户居民，老龄人口占比达37%左右。

随着社区治理不断精细化，东盛居民区坚持党建引领，重建组织网络，打破管理壁垒，夯实治理根基，深化为民服务，激活社区自治，通过紧扣“组织链”、强化“服务链”、做优“品牌链”，打造和谐、温馨、美丽的东盛家园。

立足“聚人气” 紧扣工作网络“组织链”

东盛居民区党总支下设7个党支部，现有在册社区党员226名。党总支动员广大党员参与到社区治理当中，与小区独居老人一对一结对，进行定期探访。这样的举措充分发挥了党员们在社区中的作用，同时发扬了为人民服务的精神，扩大了受益居民的覆盖面。

以往小区资源不通畅，各单位之间各自为阵，加上资金的限制，社区的很多工作经常顾此失彼。近年来，居民区非常重视每一位社区居民的力量，

建立了许多微信群，把物业、志愿者、保安和保洁等都纳入了组织网络，大家的联系增多了，关系也密切起来，遇到需要共同解决的难题，解决起来就变得有条不紊。渐渐地，社区的凝聚力更强了，民众对居委的工作也更加支持和理解，基层治理的基础也更夯实了。

聚焦“接地气” 强化便民利民“服务链”

东盛居民区有173名独居老人，纯老388户。居民区以党建引领为抓手，充分利用各类资源，广泛开展各项便民利民服务，从居民的需求出发，提高居民的满意度，让百姓有更强的获得感、幸福感、安全感。

由于辖区内高龄与行动不便的老年居民较多，部分老人配药难，出行不便，医院排队时间长等矛盾突出。居民区不断挖掘社区资源，成功与安达医院建立了合作，在今年4月签署了党建共建协议，双方充分利用各自优势，积极开展双向服务。安达医院定期到居委会开展健康教育讲座，定时定点看病、配药、送药、化验、为孤老送服务等便民活动，极大



地解决了居民配药难的问题。

快速发展的信息技术给现代人的交通出行带来了巨大的变化，老人叫车难问题却成为了一项亟需解决的难题。东盛居民区引进了“一键叫车”的服务，大大提高了老年人的出行便捷度。设备一键定位，无需输入任何起终点信息，即可发出用车呼叫，支持多种支付方式，极大缓解了老年人的出行焦虑。

浦三路两边的违章店面整治后，周边居民买菜出现了些许不便。东盛居民区与“菜小二生鲜”共建共治，每周五上午在居委广场，为居民提供新鲜、价格公道的瓜果蔬菜及生鲜产品，让

居民吃放心菜，新鲜菜，给社区居民带来安心便利的家门口的菜篮子服务。居民区还以助餐点建设为突破口，将一处20多平方米的废弃房屋修缮后，打造为老服务自治金项目——“和合聚”，寓意和民意、合民力、聚民心。“和合聚”小屋每天由2位志愿者负责，为社区老人提供就餐服务。极大地解决了小区老年居民的午餐问题。

注重“冒热气” 做优自治共治“品牌链”

居民区党总支经过调研发现，社区内不少老人常年深居

简出，平日里无人交流，缺乏精神慰藉，身心得不到照顾，遇到突发情况还可能得不到及时救助。为了缓解这些问题，居民区深化自治项目，打造“和合聚”和“迎邻聚”自治品牌。

“和合聚”在助餐服务的基础上，进一步打造成集老人助餐、社区活动、精神慰藉、为老服务为一体的多功能温馨小站。在各方聚力协作下，东盛居民区成立了20人的志愿者服务团队。通过向居民征集活动内容，“和合聚”小屋进行活动派送，设计出了手作工坊、花样剪纸、健康养生操、读书读报、电子产品操作、歌咏朗诵、健康普法讲座、定期社区议事会等各类活动项目，一周7天活动不重样。过去四年，近3000人次在“和合聚”小屋感受到了“和民意、合民力、聚民心”的温暖。

今年，东盛居民区在听取居民需求和呼声的基础上，又打造出“迎邻聚”项目，通过居民自主协商、自主策划、链接资源，打造两处可供居民聊天、谈心、唠家常的休闲点，成为居民休闲放松的新去处和社区一道独特的风景。

(东盛)



龙馥开展主题教育活动

自第二批主题教育开展以来，龙馥居民区党总支紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，统筹指导各基层支部、组织带领广大党员深入开展理论学习，积极推动学习走深走实，助力党建引领基层治理提质增效。10月13日上午，居民

区党总支邀请了浦东新区“学习贯彻党的二十大精神”宣讲团成员伍国峰讲师为党员们上了一堂生动的党课。

讲师从开展主题教育的重大意义、根本任务、三个必然要求及中国共产党的精神谱系、党的二十大主要内容、中国共产党

的中心任务等方面向党员们讲述了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要意义。课后，党员们纷纷表示，新时代有新要求，党员们不仅要加强理论学习，更要做新时代合格的共产党员。

(龙馥)

八二戏曲班赴养老院表演

10月11日上午，八二“戏曲之友睦邻点”一行18人赴南码头社区南园养老院，为百岁老人生日会献上精彩的文艺演出。

养老院为当天过生日的百岁老人准备了一场盛大的生日会，特邀十月份过生日的老寿星们一起庆生。八二戏曲队精心准备了一台

节目，有沪剧、粤剧、说唱、流行歌曲等共12个表演节目。戏曲队的演出迎来热烈的掌声，台上台下其乐融融。生日会在一曲《没有共产党就没有新中国》的大合唱中落下帷幕，现场老人们由衷感谢党的关爱和社区的关心，让他们老有所养、老有所依。

(八二)

人口综合信息核查情况

(2023年第三季度)

街道人口办此次季度检查，根据实际情况采用实地上门核查方式，对27个居民区人口信息进行抽检。内容包括：实有人口信息

漏登记、应销未销、迁入迁出、临时建筑核查。本次核查共抽查642要素，总核查正确率90.77%。居民区核查正确率如下：

居民区	实地检查正确率	居民区户数	核查信息要素数	错误数
临沂一村	92.86%	2038	28	2
临沂二村	92.86%	1711	28	2
临沂三村	89.29%	2080	28	3
港机	96.15%	1921	26	1
临沂五村	90.91%	1361	22	2
临沂六村	78.57%	2978	28	6
临沂七村	96.43%	2434	28	1
临沂八村(1)	86.36%	1139	22	3
临沂八村(2)	86.36%	1276	22	3
银河	95.00%	878	20	1
西三	95.45%	1128	22	1
沂南	95.45%	1105	22	1
塘南	87.50%	810	16	2
胶南	76.92%	1568	26	6
东三	90.91%	1369	22	2
新桥	95.45%	1464	22	1
金星	88.46%	1521	26	3
鹏欣	90.91%	1208	22	2
龙馥	81.82%	1353	22	4
六里一	95.45%	1201	22	1
六里二	100.00%	1360	22	0
六里三	92.31%	1891	26	2
六里四	95.45%	1259	22	1
六里五	90.91%	1120	22	2
建业	90.91%	1190	22	2
东盛	92.31%	1718	26	2
东方二期	85.71%	3419	28	4

注：居民区户数截止2023.8.30

(人口办)

临沂六村排查沿街店铺灭火器

为切实做好秋季消防安全工作，确保辖区内商铺消防安全，提高商户消防安全意识，扎实排查辖区内各类消防安全隐患，营造安全稳定的社区环境。近日，临沂六村居民区治保社工

对辖区内沿街商铺进行灭火器排查，力求做到不落一户，与社区居民共同筑牢安全防火墙。

治保社工对商铺内排查合格的灭火器，按照要求填写好记录卡，对部分商铺的灭

器外观损坏或存在过期现象的，提醒商家要添置新的灭火器。在排查过程中，社工还提醒商户要注意用电、用火安全，灭火器需放置在明显的位置等注意事项。(临沂六村)

老人街头摔倒 居民暖心帮扶

10月10日上午，南码头居民严女士来到临沂五村居委会，拿着手机里的照片寻人，想当面感谢好心人的帮助。经社工的辨认，确认照片中的正是临沂五村居民孙阿姨。

原来，10月3日上午，严女士81岁的丈夫蔡老先生骑自行车在南码头路浦东南路路口转弯时，不慎翻车摔倒无法起身。孙阿姨发现后主动前去帮扶，并根据自己掌握的急救知识，在确认老人意识清醒的情况下，询问他的状态，

帮他调整姿势并按摩穴位。当孙阿姨询问到老人的家庭地址后，由于距离不远，便立刻骑车到他家中，通知其家属来到路口，将其送往医院就医。孙阿姨做好事不留名，只透露了家住临沂五村。

严女士辗转来到临沂五村居委寻人想再次表示感谢和敬意。回顾当时的情形，孙阿姨表示自己是一热心肠，当别人有困难需要帮助时，她不能视而不见。孙阿姨的热心举动传递了社会正能量，彰显出乐于助人的良好社会风尚。(临沂五村)



社区新风

六里三反诈宣传进社区

近期，六里三居民区联合社区民警为群众科普反诈知识。活动现场，民警给居民们发放反诈宣传传单，详细介绍了保健品诈骗、“缴纳社保金”诈骗、“以房养老”诈骗等手段，帮助群众提高防范意识 and 识骗能力。不少居民当场在手机中安装了国家反诈中心APP，开启来电预警功能。

反诈宣传进社区，安全防范入人心。此次活动搭建了警民沟通的“桥梁”，进一步提升了居民的法律知识和自我防护意识，也为群众“钱袋子”上了一道关键保险，筑起安全网。(六里三)